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Nr. 41  Mittwoch, 11.10.2023 

Amtliche Bekanntmachungen 
 

Bericht aus der letzten Gemeinderatssitzung  
 

TOP 1 Bericht zu aktuellen Themen 
BM Wäscher informiert zu folgenden Punkten: 

Rechtsprechung zum § 13b BauGB:   

Das Baulandmobilisierungsgesetz des Bundes 

wurde durch ein Urteil des Bundesverwaltungsge-

richtes in Leipzig gekippt. Ausgang war eine Klage 

des BUND Naturschutz. Demnach wurde das Instru-

ment des vereinfachten Verfahrens für Bebauungs-

pläne ohne Umweltprüfung und vorangehende Flä-

chennutzungsplanung nachträglich für rechtswidrig 

erklärt. Daraus resultiert, dass der §13b BauGB für 

solche Zwecke nicht mehr angewendet werden darf. 

Es werden die drei Fallkonstellationen erläutert: a) 

ein Bebauungsplan ist in Kraft getreten und die Rü-

gefrist verstrichen b) ein Bebauungsplan ist in Kraft 

getreten und die Rügefrist ist noch nicht verstrichen 

c) der Aufstellungsbeschluss für einen Bebauungs-

plan ist erfolgt, jedoch ist noch kein Satzungsbe-

schluss gefasst worden. Hierzu wird im Einzelnen 

den Gemeinderäten eine rechtliche Würdigung nach 

derzeitigem Sachstand vorgetragen. Im Falle der Be-

bauungspläne, für die im vergangenen Jahr Aufstel-

lungsbeschlüsse gefasst worden sind im Hirtenwin-

kel, Schrankenöschle, Kanzacher Berg und Kutz be-

deutet dies, dass sie leider hinfällig sind. Sie dürfen 

nicht weiterentwickelt werden. Die Bundesregierung 

hatte ein Regelwerk geschaffen, das mit EU-Recht 

nicht vereinbar ist und deshalb aufgehoben wurde. 

Streuobstwiesen 

Die Neuregelung nach §33a NatSchG wurde erläu-

tert. Auf den besonderen Schutz von Streuobstbe-

ständen wurde hingewiesen. Demnach gelten Streu-

obstwiesen >1.500qm mit Stammhöhe überwiegend 

>1,4m als geschützte Biotope. Eingriffe in solche Be-

stände sind grundsätzlich genehmigungspflichtig. 

Anträge werden von den Naturschutzbehörden ab-

gewogen. Das sog. ‚öffentliche Interesse‘ an solchen 

Streuobstwiesen wird hoch eingeordnet. Insbeson-

dere, wenn noch der Artenschutz betrachtet wird 

bspw. als Leben- oder Jagdrevier von Fledermäu-

sen. Jeder Eingriff bzw. Rodung ohne Genehmigung 

stellt eine Ordnungswidrigkeit dar und wird mit Buss-

geld bis 50 Tsd Euro geahndet. Der NABU hat bei 

allen laufenden Anträgen auf Veränderung oder Ro-

dung von Streuobstwiesen zunächst Widerspruch 

eingelegt.  

Flurneuordnung Betzenweiler Ried 

Der Vorsitzende informierte über das anstehende 

Wertermittlungsverfahren durch Bodenschätzer auf 

Basis der Reichsbodenschätzung mit Grablöchern. 

Die Wertermittlung soll in der ersten Novemberhälfte 

stattfinden. Es werden noch Gehilfen aus der Ge-

meinde gesucht. Interessierte dürfen sich gerne auf 

dem Rathaus melden.  

Wichtige Termine: 

05.10. Begehung für Hochwasserschutzmaßnahmen  

10.10. Vorabstimmung mit Vertretern des RP Tübin-

gen für den Antrag auf Städtebauförderung 

17.10. Netzübergabe Glasfaser im Gewerbegebiet 

22.11. gemeinsame Gemeinderatssitzung der Ge-

meinden des Schulbezirks Grundschule 
 

TOP 2 Entwidmung/Einziehung von Wegen im 
Gewerbegebiet 
Mit der Erschließung und Neuordnung der Grund-
stücksverhältnisse im Gewerbegebiet fallen ehemals 
notwendige Feldwege aus der Nutzung. Es wird des-
halb beabsichtigt, die gemeindeeigenen Feldwege 
408, 387/1 und 384 einzuziehen/zu entwidmen. Mit 
der Einziehung verliert eine gewidmete Straße die Ei-
genschaft einer öffentlichen Straße. Die Straße bzw. 
der Weg steht dann der Allgemeinheit zur Nutzung 
nicht mehr zur Verfügung.  
Für die Entwidmung ist die Behörde zuständig, die 
über die Widmung entscheidet. Bei Gemeindestra-
ßen wie den o.g. Wegen die Gemeinde Betzenweiler. 
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Das Einziehungsverfahren wird durch einen förmli-
chen Beschluss des Gemeinderats eingeleitet. Die-
ser Beschluss über die Absicht der Entwidmung ist 
öffentlich bekannt zu machen. Innerhalb von drei Mo-
naten nach der Bekanntmachung können gegen die 
Einziehungsverfügung Einwendungen vorgebracht 
werden. Alle vorgebrachten Anregungen müssen ge-
wertet werden und das Ergebnis dieser Wertung wird 
den Beteiligten mitgeteilt. Danach erfolgt der Be-
schluss durch den Gemeinderat auf Entwidmung der 
betroffenen Straße. Die Entwidmung selbst ist öffent-
lich bekannt zu machen. Es schließt sich eine weitere 
Beteiligungsphase in einer Frist von einem Monat an, 
in der wiederum Bedenken und Anregungen zu einer 
Wegeeinziehung geäußert werden können. Nach 
dieser Frist ist das Einziehungsverfahren abge-
schlossen. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, 
die Wege Flst. 408, 387/1 und 384 sollen eingezo-
gen/entwidmet werden, da sie für den öffentlichen 
Verkehr entbehrlich sind. Auf die öffentliche Bekannt-
machung am Schaukasten des Rathauses wird ver-
wiesen.  
 

TOP 3 Neufassung der Satzung über die Ver-
pflichtung der Straßenanlieger zum Reinigen, 
Schneeräumen und Bestreuen der Gehwege 
Die aktuelle Streupflichtsatzung der Gemeinde da-
tiert vom 19.12.1989 ist zum 01.01.1990 in Kraft ge-
treten. Bei der überörtlichen Prüfung hat das Kom-
munalamt des Landratsamtes festgestellt, das unter 
anderem diese Satzung aktualisiert werden sollte.  
Die Verwaltung hat einen Entwurf gefertigt. Er orien-
tiert sich am aktuellsten Muster des Gemeindetages 
Baden-Württemberg. Auf die Änderungen im Ver-
gleich zur bisherigen Satzung wird dezidiert einge-
gangen. Der Gemeinderat sieht nur geringen Anpas-
sungsbedarf und zwar über die Regelung bzgl. auf-
tauenden Streugutes.  
Nach kurzer Aussprache ergeht folgender einstimmi-
ger Beschluss: Der Gemeinderat beschließt den an-
gepassten Satzungsentwurf über die Verpflichtung 
der Straßenanlieger zum Reinigen, Schneeräumen 
und Bestreuen der Gehwege als Satzung. 
Die Satzung tritt am Trag nach der öffentlichen Be-
kanntgabe in Kraft. Gleichzeitig tritt die bisherige Sat-
zung vom 19.12.1989 mit allen Ergänzungen und Än-
derungen außer Kraft. Auf die öffentliche Bekannt-
machung am Schaukasten des Rathauses wird ver-
wiesen. 
 

TOP 4 Überörtliche Prüfung der Eröffnungsbi-
lanz zum 01.01.2019: Abschlussbestätigung zum 
Prüfungsverfahren – Information nach § 43 Abs. 
5 Satz 1 GemO 
Der Gemeinderat wird von der eingeschränkten Ab-
schlussbestätigung nach § 114 Abs. 4 Satz 2 und § 
43 Abs. 5 GemO unterrichtet. Auf das Recht eines 
jeden Gemeinderatsmitgliedes auf Einsicht in den 
vollständigen Prüfungsbericht wird verwiesen. Die 

wesentlichen Einzelfeststellungen aus dem Prüfbe-
richt werden erörtert. Der Gemeinderat nimmt Kennt-
nis.   
 

TOP5 Breitband: Förderkulisse und Ausbaukon-
zeption für Dunkelgraue Flecken 
BM Wäscher berichtet über die Versorgungssituation 

mit Internet in der Gemeinde Betzenweiler und die 

aktuelle Förderkulisse für den kommunalen Breit-

bandausbau. 

Eine Markterkundung hat ergeben, dass die Breit-

bandversorgung in Betzenweiler recht gut ist. Durch 

die Privatwirtschaft werden demnach in rund zwei 

Dritteln des Gemeindegebietes Downloadgeschwin-

digkeiten von mindestens 100-200 Mbit/s erreicht 

(sog. „dunkelgraue Flecken“). Selbst in den äußers-

ten Randlagen werden laut Angaben der Telekom-

munikationsversorger noch mind. 30-99 Mbit/s er-

reicht (sog. „hellgraue Flecken“). Die „weißen Fle-

cken“, also Gebiete mit unter 30 Mibt/s Versorgung 

wurden von der Gemeinde bereits mit Glasfaser er-

schlossen, die Inbetriebnahme läuft aktuell. Weiße 

Flecken waren bislang die Gewerbegebiete und die 

Wolfartsmühle.   

Das aktuelle Förderrecht lässt mittlerweile auch den 

Ausbau von hellgrauen und dunkelgrauen Flecken 

durch die öffentliche Hand zu. Zumindest in der The-

orie, denn tatsächlich werden die Fördermittel stark 

priorisiert und zunächst stark unterversorgten Gebie-

ten zugestanden. Über ein Scoring-Modell wird jeder 

Förderantrag bewertet. Relativ gut versorgte Ge-

meinden haben also geringe Aussicht auf Förderung. 

Im Falle eines erfolgreichen Antrages läge die er-

wartbare Förderquote beim aktuellen Programm bei 

etwa 75% der förderfähigen Kosten. Die Förderan-

tragstellung ist noch bis 15.10.2023 möglich. Für 

2024 werden neue Förderquoten erwartet, die vo-

raussichtlich niedriger sein werden. 

Die Gemeinde Betzenweiler müsste zur Erschlie-

ßung mit Glasfaser noch rund 817m Tiefbau betrei-

ben und rund 8,5km Kabel einziehen. Vorausgesetzt, 

die in den vergangenen Jahren verlegte Leer-

rohrstruktur ist durchgängig und nutzbar. Eine Kos-

tenschätzung des IB Geodata sieht auf dieser Basis 

Ausbaukosten von ca. 1,5 Mio. Euro vor. Davon ver-

blieben bei der Gemeinde, sofern ein Förderantrag 

nach aktuellen Bedingungen bewilligt würde, ein Ei-

genanteil von ca. 500 TSD Euro. Der Gemeinderat 

beschließt einstimmig: Es soll die Ausbaukonzeption 

fertig gestellt werden. Ein entsprechender Förderan-

trag wird gestellt. Sofern dieser positiv beschieden 

wird kann über Herstellung und Umsetzungszeitraum 

entschieden werden. 
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TOP 6 Bausachen 
1. Neubau Einfamilienhaus, Kutz, Flst, 40 

2. Teilabbruch Stallgebäude und Neubau eines 

Einfamilienhauses als Betriebsleiterwohnung mit 

Garage, Bauhofweg 10, Flst. 104/1 

3. Kenntnisgabe: Neubau Aussenabstellraum und 

Rückbau Holzschuppen, Eichwald 15, Flst. 

224/10 

Das Einvernehmen wird jeweils einstimmig herge-

stellt. 
 

TOP 7 Sicherung von Einlaufbauwerken: Bera-
tung und Vergabe 
Die großen Einlaufrohre der Regenbehandlungsan-

lagen der Gemeinde sollten aus Sicherheitsgründen 

mit Gittern verschlossen werden. Insbesondere da-

mit sich spielende Kinder, aber auch Tiere nicht hin-

einverirren und einer Gefährdung ausgesetzt wer-

den. Der Gemeinderat schließt sich der Ansicht zur 

Notwendigkeit der Sicherungseinrichtung einstimmig 

an und ermächtigt die Verwaltung zur Vergabe.  
 

TOP 8 Bekanntgaben von Beschlüssen aus 
nichtöffentlicher Sitzung 
Die Bekanntgabe umfasst den Grundsatzbeschluss 

aus der Sitzung vom 18.07.2023, dass Arbeitsver-

hältnisse mit geringfügiger Beschäftigung in Diens-

ten der Gemeindeverwaltung in Tarifrecht überführt 

werden können.  
 

TOP 9 Bekanntgaben, Anfragen und Verschiede-
nes 
Der Vorsitzende gibt Informationen zur aktuellen 

Sanierung der Kirchenmauer und einer anstehen-

den Sanierung von Entwässerungsleitungen auf 

dem Friedhof. 

Anfragen aus Gremium oder Zuhörerschaft werden 

nicht gestellt. 

 
Einladung zur Gemeinderatssitzung  
 

Am Dienstag, den 17.10.2023, findet um 19:00 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses eine öffentliche Ge-
meinderatssitzung statt, zu der die Bevölkerung 
herzlich eingeladen ist.  

 

Tagesordnung  
 

1. Bericht zu aktuellen Themen 

2. Vorstellung NETZdialog Netze BW 

3. Innenentwicklung: Zustimmung zum Gesamtörtli-

chen Entwicklungskonzepts (GEK) für die Ge-

meinde Betzenweiler und zum gebietsbezoge-

nen Integrierten Städtebaulichen Entwicklungs-

konzepts (ISEK) für das Antragsgebiet „Ortskern“ 

sowie Entschluss zur Einreichung eines entspre-

chenden Neuantrags auf Aufnahme des Antrags-

gebiets in die Städtebauförderung für das Pro-

grammjahr 2024 

4. Flurneuordnung Betzenweiler Ried: Wertrahmen 

und Wertermittlung 

5. Ehrung von Blutspendern 

6. Bekanntgaben, Anfragen und Verschiedenes 
 

Eine nichtöffentliche Gemeinderatssitzung schließt 

sich an. 
 

gez. Wäscher, Bürgermeister 
 

Impressum und Kontakt 
Herausgeber und Redaktion 
Gemeinde Betzenweiler 
Riedlinger Straße 2 
88422 Betzenweiler 
 

Verantwortlich für den amtlichen Teil:  
Bürgermeister Tobias Wäscher 
Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil: 
Die jeweiligen gesetzlichen Vertreter der mitteilenden Or-
ganisationen, Kirchen, Vereine und sonstigen Inserenten 
 
Veröffentlichung: 
Erscheint wöchentlich mittwochs in Druck und online 
Annahme- und Anzeigenschluss: dienstags, 16 Uhr 
 
Datenschutz: 
Wir nehmen den Schutz personenbezogener Daten sehr 
ernst. Für weitere Informationen, Widersprüche oder zur 
Wahrung Ihrer Betroffenenrechte wenden Sie sich bitte 
unter u.s. Kontaktdaten an die Gemeindeverwaltung oder 
per Email an datenschutz@betzenweiler.de. Auf die Erklä-
rung zum Datenschutz auf der Homepage www.betzen-
weiler.de wird verwiesen. 
 

Bürgermeisteramt Betzenweiler 
Telefon: 07374/418 
Fax:  07374/2262 
Email:  info@betzenweiler.de 
Web:  www.betzenweiler.de 
Bauhof: 0173/250 80 41 
 

Öffnungszeiten Bürgerbüro  
Mo-Fr:  08:00 – 12:00 Uhr 
Di:  14:00 – 16:00 Uhr 
Mi:  17:00 – 19:00 Uhr 
 

 

Wichtige Nummern 
Polizei     110 
Feuerwehr, Rettungsdienst  112 
Krankentransporte   07351 19 222 
Notdienst (Kinder, Augen, HNO)  116 117  
Zahnärztlicher Notdienst  01805 911 650 
Störungsnummer Gas  0800 0824 505 
Störungsnummer Strom  0800 36 29 477 
Störungsnummer Wasser            07582/7689846 
Apothekennotdienst              www.lak-bw.de 
 

mailto:datenschutz@betzenweiler.de
http://www.betzenweiler.de/
http://www.betzenweiler.de/
mailto:info@betzenweiler.de
http://www.betzenweiler.de/
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Entsorgungskalender 
Restmüllabfuhr 
Mittwoch, 25.10.2023 
 

Papier 
Freitag, 04.11.2023 
 

Gelber Sack 
Montag, 06.11.2023 
 

Öffnungszeiten des Grüngutplatzes 
Mittwoch: 16:00 – 18:00 Uhr 
Samstag:  10:00 – 17:00 Uhr   

 

Kirchliche Nachrichten 
 

 

Katholische Kirchengemeinde  

St. Clemens 

Gottesdienste:  
Freitag, den 13.Oktober 
18.00 Uhr Rosenkranz 
18.30 Uhr Abendmesse 
Sonntag, den 15.Oktober 
10.15 Uhr Wort-Gottes-Feier mit Kommunionspen-
dung 
Freitag, den 20.Oktober 
18.00 Uhr Rosenkranz 
18.30 Uhr Abendmesse 
 

Krankensalbung am Mittwoch, 18. Oktober 2023: 
Eine Krankheit, eine schwere Diagnose, eine bevor-
stehende Operation, auch Altersbeschwerden kön-
nen in uns Menschen regelrechte Krisen hervorrufen.  
In solchen Krisen suchen wir besonders Hilfe und 
Trost im Glauben.  
Die Krankensalbung ist eine Feier mitten im Leben 
eines Menschen. Sie ist ein Zeichen der helfenden 
Nähe Gottes für jeden Erkrankten, der Hoffnung auf 
Genesung hat. Durch die Salbung soll der Mensch 
gestärkt und aufgerichtet werden. Es geht also einer-
seits um das Gesundwerden, andererseits darum, 
die Krankheit, wenn sie unabänderlich ist, besser zu 
tragen und ertragen zu können. 
Wir möchten daher alle Gemeindemitglieder der 
Seelsorgeeinheit Federsee einladen, beim Gottes-
dienst am Mittwoch 18.10.23 um 14:00 Uhr in Og-
gelshausen, das Sakrament der Stärkung und Hoff-
nung, die Krankensalbung, zu empfangen. 
Im Anschluss an die Krankensalbungsfeier laden wir 
Sie alle zum gemütlichen Beisammensein bei Kaffee 
und Kuchen in das Dorfgemeinschaftshaus in Og-
gelshausen herzlich ein. 
Der Rosenkranz und die Abendmesse entfallen an 
diesem Tag. 
Kirchengemeinde Oggelshausen 
 

Gesprächskreis für Pflegende Angehörige 
Wenn der Schlaf zum Problem wird… 

Susanna Kraus-Janik, Schlafmentorin bei der AOK 
Ulm-Biberach, gibt Tipps zum erholsamen Schlaf. 

Dazu lädt der Gesprächskreis für Pflegende Angehö-
rige herzlich ein: 

am Dienstag, den 24.10.2023, ab 14:00 Uhr, 
Bischoff- Sproll- Gemeindehaus, Weiherstraße 

43, in Bad Buchau 
In der häuslichen Pflege belastet mitunter die nächt-
liche Unruhe den Schlaf der pflegenden Angehöri-
gen. Dazu kommt die Sorge um den Patienten und 
wie lange die Betreuung noch zu schaffen ist.  
Die Referentin gibt Anregungen für eine wirksame 
Erholungs-Kultur und gute Schlafhygiene. Die an-
schließende Fragerunde und der Erfahrungsaus-
tausch möchten ermutigen, Neues auszuprobieren. 
Die Veranstaltung ist kostenfrei und eine Anmeldung 
ist nicht erforderlich.  
Weitere Informationen sind erhältlich bei den Fach-
diensten Hilfen im Alter von Caritas (Andrea Müller, 
Tel. 07351 8095190) und Diakonie (Karl-Heinrich 
Gils, Tel. 07351 1502-50), www.basisversorgung-bi-
berach.de. 
 

Alljährliche Friedhofsputzede 
Die diesjährige Friedhofsputzede findet am Freitag 
13.10. um 13.30 Uhr statt. 
Es wäre schön, wenn sich einige Helfer daran betei-
ligen könnten. Herzlichen Dank im Voraus. 
Das KGR Team 
 

 

Evangelische Kirchengemeinde  

Bad Buchau 

Gottesdienste  
Sonn- und feiertags laden wir um 9.15 Uhr zum Got-
tesdienst in die Evangelische Kirche, Karlstr. 11 ein.  
 

Schule und Kindergarten 

 

Federsee-Grundschule 

Förderverein der Federsee - Grundschule Alleshau-
sen e.V.  
Einladung zur Hauptversammlung am Montag, 
23. Oktober 2023 
Am Montag, den 23. Oktober 2023 findet um 18.30 
Uhr die Hauptversammlung des Fördervereins in der 
Federsee-Grundschule statt. Hierzu sind alle Mit-
glieder und Interessierte herzlich eingeladen. 
Tagesordnung: 
Punkt 1: Begrüßung 
Punkt 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Punkt 3: Bericht der Vorsitzenden 
Punkt 4: Bericht der Kassenwartin 
Punkt 5: Bericht des Rechnungsprüfers 
Punkt 6: Entlastung der Vorstandschaft 
Punkt 7: Ausblick und Projekte im Schuljahr 
              2023/2024 mit Beschlussfassung 
Punkt 8: Wahlen 
Punkt 9: Verschiedenes 
Anträge zur Tagesordnung können bis Montag, 16. 
Oktober 2023 schriftlich bei der 1. Vorsitzenden des 

tel:24102023
tel:8095190
tel:07351150250
http://www.basisversorgung-biberach.de/
http://www.basisversorgung-biberach.de/
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Fördervereins (Melanie Schmid, Seekircherstrasse 
4, 88422 Tiefenbach oder per E-mail: Vorsitz-
FOEV.GSAlleshausen@gmail.com) eingereicht wer-
den. 
Claudia Fischer 
Schriftführerin des Fördervereins der Federsee – 
Grundschule Alleshausen 
 

Hoftoberfest bei Rauscher´s in Tiefenbach, wir 
sagen DANKE!!! 
Michael Rauscher mit seinem Team veranstaltete 
am 01. Oktober 2023 bei herrlichem Wetter ihr Hof-
toberfest in Tiefenbach.  
Der Förderverein der Federsee-Grundschule Alles-
hausen übernahm den Kaffee- und Kuchenverkauf 
am Sonntagnachmittag, sowie die Tombola.  

 
Vielen herzlichen 
Dank an Michael 
Rauscher für das 
Angebot, die Tom-
bola und den Kaf-
fee/Kuchenverkauf 
zu übernehmen. 
Danke für die be-
reitgestellten Uten-
silien. 

Ein herzliches Dankeschön sagen wir an alle Eltern, 
die zum Gelingen des Rauscherfestes beigetragen 
haben. Sei es für die vielen tollen Kuchen/Torten, o-
der für ihre Mithilfe beim Aufbau, Verkauf, in der Kü-
che oder beim Abbau. Ohne viele fleißige Hände 
wäre ein solches Event nicht möglich.  
Es war wiederum ein voller Erfolg. Der Erlös vom 
Verkauf kommt dem Förderverein der Federsee-
grundschule Alleshausen zu Gute, also somit unse-
ren Kindern. 
Ebenso ein herzliches Dankeschön an die vielen Fir-
men, Unternehmen, Gastronomien… für die vielen 
Preise/Geschenke für unsere Tombola… 

 
EnBW, Firma Hepp Alleshausen, Firma Zürn-Kröll 
Kanzach, Gasthaus Rosengarten Riedlingen, Pizzeria 
L´Aragosta Riedlingen, Schickinger Riedlingen, Ulrich-
sche Buchhandlung Riedlingen, Eisdiele am Marktplatz 
Riedlingen, Gasthaus Rosengarten Bad Buchau, Geträn-
kemarkt Finkbeiner Riedlingen, Linzmeier Riedlingen, 
Firma Blank Riedlingen, Baywa Agrar Riedlingen, Spiel-
waren Eisele Riedlingen, AOK Riedlingen, Bäckerei Traub 
Utteweiler, May Sonnenschirme Betzenweiler, Gasthaus 
Ochsen Bad Buchau, Landratsamt Biberach, Firma Kess-
ler Bad Buchau, Alb Elektrik Biberach, Firma Haushahn, 

Nudelmanufaktur Schaut Andelfingen, Kreissparkasse Bi-
berach, Dorfladen Uttenweiler, BKK Verbund plus Biber-
ach, Schmitt & Sohn Aufzüge, Pizzeria DaVinci Dürmen-
tingen, WLZ Riedlingen, Fundus Bad Buchau, Donau-Iller-
Volksbank, Buck Spielgeräte Dürmentingen, Mühle Ertin-
gen, Postfiliale Riedlingen, Tankstelle Sauter Bad Buchau, 
Kreuz-Apotheke Bad Saulgau, Cteam Ummendorf, Kone 
Aufzüge, Kanzach Apotheke Dürmentingen, Autohaus 
Stapel Riedlingen, KSK Riedlingen, DRK Biberach, Ge-
meinde Tiefenbach, Hofladen Tiefenbach, Ravensburger 
Spiele, KSK Lindau, Bahnhofs-Apotheke Bad Saulgau und 
alle die nicht genannt werden wollen…. 

DANKESCHÖN!!! 
Der Elternbeirat und Förderverein der Federsee- 
Grundschule Alleshausen  

Vereine und Institutionen 

 

Freiwillige Feuerwehr Betzenweiler 

 

Probe Fa. May  
Am Donnerstag, 19.10.2023 begehen wir gemein-
sam mit der Führungsgruppe Bad Buchau die Firma 
May (Zum Mühlbach 1) um die veränderten Gege-
benheiten kennenzulernen. Treffpunkt ist bereits um 
19:30 Uhr am Gerätehaus. Ich freue mich auf zahl-
reiches Erscheinen  
 

Vorschau: 
19.10. Probe Firma May (Begehung) um 19:30 Uhr 
09.11. Feuerwehrprobe 
19.11. VKS Kriegerjahrtag 
14.12. Feuerwehrprobe 
Kdt. Christian Gresser 
 
 

 

Musikverein Betzenweiler 

Diese Woche 
Mittwoch, 11.10. Musikprobe, Spielbeginn 20:00 Uhr 
Vorschau und Termine 
Freitag, 20.10. Musikprobe, Spielbeginn 20:00 Uhr 
Freitag, 27.10. Musikprobe, Spielbeginn 20:00 Uhr 
Freitag, 03.11. Musikprobe, Spielbeginn 19:30 Uhr 
(Winterzeit) 
Freitag, 10.11. Musikprobe, Spielbeginn 19:30 Uhr 
 
 

 

Kirchenchor 

 

Lieber Kirchenchor, wir treffen uns am Donnerstag 
den 12.10.2023 wieder zur Probe um 20:00 Uhr im 
DGH.  
Vorschau:  
- 19.10.2023 20 Uhr Probe 
- 26.10.2023 20 Uhr Probe 
- 01.11.2023 10:15 Uhr Mitgestaltung Allerheiligen-
Gottesdienst Kirche Betzenweiler. 
Viele Grüße, Christine  
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Zwergenland 

 

Seit Oktober spielt Anis nun mit den Miesachzwer-
gen in der Krippe.  
Wir verabschieden ihn hiermit aus unserer 
Zwergenland Gruppe und wünschen ihm dort ganz 
viel Spaß und eine wundervolle Zeit voller Freude 
und tollen Erlebnissen! Als Andenken an die schöne 
Zwergenzeit durfte er sich ein kleines Turnbeutel-
chen aussuchen, dass ihn nun hin und wieder be-
gleiten darf. 
Liebe Grüße, Simone mit Oskar 
 

 

Sportverein Betzenweiler 1928 e.V. 
Fußball / Freizeitsport 

 
Aktive Mannschaften 
„Erste“ enttäuscht – „Zweite“ souverän 
SV Betzenweiler II – SV Niederhofen II  5 : 1 (3 : 1) 
Nach dem Erfolg beim KSC Ehingen sollte am ver-
gangenen Sonntag der erste dreifache Punktgewinn 
zu Hause folgen. Entsprechend engagiert starteten 
die Jungs von Robert Zorle in die Partie und erspiel-
ten sich früh gute Gelegenheiten. Die beste davon 
hatte Matthias May als er das Leder aus 18 Metern 
an den Querbalken nagelte. Nach einer Unaufmerk-
samkeit in der Defensive waren es jedoch die Gäste, 
welche nach zehn Minuten jubeln durften. Unsere 
Jungs ließen sich davon allerdings nicht beirren und 
drehten die Partie dank Treffer von Benjamin Argo, 
Matthias Schmidberger und Georg Fahrner noch in 
Durchgang eins zu ihren Gunsten. Etwas schläfrig 
wurde der zweite Spielabschnitt begonnen, sodass 
Keeper Elias Buck mehrmals in höchster Not retten 
musste. Für die endgültige Entscheidung sorgte 
Matthias Schmidberger mit einem verwandelten 
Strafstoß zum 4:1. Zehn Minuten vor Spielende 
krönte er seine überragende Leistung mit dem Tref-
fer zum 5:1-Endstand. Eine tolle Teamleistung 
brachte somit die anfangs anvisierten drei Zähler. 
Kader: Elias Buck, Christoph Rief, Johannes Kniele, 
Benjamin Argo, Georg Fahrner, Matthias Schmidber-
ger, Marius Löffler, Matthias May, Alexander 
Romme, Robin Siegel, Prodan Lucian 
 

SV Betzenweiler – SV Niederhofen   1 : 1 (0 : 1) 
Das Tabellenschlusslicht aus Niederhofen startete 
forsch in die Partie und versuchte die Moustafa-Elf 
früh unter Druck zu setzen. Auf der Gegenseite ver-
buchte Felix Gehweiler den ersten Abschluss, setzte 
diesen aber neben das Gehäuse. Ein langer Ball 
sollte in Spielminute 14 zum Verhängnis werden. 
Dieser wurde schwach verteidigt, sodass der SVN-
Angreifer nach Querpass mit Hilfe beider Torpfosten 
zum 0:1 einschoss. Dieser Gegentreffer wirkte merk-
lich nach bei unseren Jungs. Im weiteren Verlauf des 

ersten Durchgangs sollte kaum noch etwas gelingen. 
Mit deutlich mehr Präsenz und sichtbarem Willen 
wurde der zweite Durchgang begonnen. Belohnt 
wurden unsere Jungs wenige Minuten nach Wieder-
anpfiff als Benjamin Argo nach schönem Angriff über 
die linke Seite perfekt auf seinen Bruder Fabian 
flankte, welcher das Spielgerät per Kopf ins Tor 
wuchtete. Das Spielgeschehen verlagerte sich nun 
zunehmend in die Hälfte der Gäste, welche zumeist 
jedoch konsequent verteidigten und immer wieder 
mit ihren langen Bällen für Gefahr sorgten. Glück 
hatte der SVB als bei zwei strittigen Szenen die 
Pfeife des Unparteiischen stumm blieb und er nicht 
auf Strafstoß entschied. Auf der gegenüberliegenden 
Seite hatte Fabian Argo die dicke Möglichkeit zur 
Führung, scheiterte aber aus kurzer Distanz am 
SVN-Torhüter. Trotz optischer Überlegenheit fehlte 
unsere Jungs oftmals die Durchschlagskraft und 
Klarheit in ihren Aktionen, sodass kaum Tormöglich-
keiten erspielt werden konnten. Insgesamt betrachtet 
war die Leistung am Ende schlichtweg zu dürftig, um 
sich am Ende mit drei Zählern zu belohnen.  
Kader: Florian Kesenheimer, Dennis Hepp, Thomas 
Traub, Steffen Traub, Noah Schubert, Cedric Lutz, 
Felix Gehweiler, Alexander Gresser, Rainer Neu-
brand, Tzafer Moustafa, Fabian Argo, Benjamin 
Argo, Timo Werkmann, Marius Löffler, Christoph 
Rief, Elias Buck 
 

Weiter geht es für unsere Jungs bereits am Sams-
tagabend mit dem Flutlichtspiel im Waldstadion in 
Neufra. Der FVN ist schwach in die Saison gestartet, 
konnte aber am vergangenen Wochenende die ers-
ten drei Zähler ergattern. Für unsere Jungs gilt es 
nach der enttäuschenden Vorstellung gegen Nieder-
hofen sich wieder von der besseren Seite zu zeigen, 
um die angepeilten drei Zähler mitnehmen zu kön-
nen. Im Lokalduell werden vor allem die Grundtugen-
den Einsatz, Laufbereitschaft und Wille über den 
Spielausgang entscheiden. Anstoß ist um 19 Uhr. 
Zuvor möchten unsere Jungs der zweiten Mann-
schaft ihre Erfolgsserie fortsetzen und mit dem 
nächsten Sieg in der Tabelle weiter nach oben klet-
tern.  
Unsere beiden Mannschaften freuen sich über zahl-
reiche Unterstützung bei den Lokalduellen in Neufra! 
 

Termine: 
Freitag, 13.10.23: 19.00 Uhr Training 
Samstag, 14.10.23: 17.15 Uhr FV Neufra II–SVB II  

19.00 Uhr FV Neufra – SVB 
Dienstag, 17.10.23: 19.00 Uhr Training 
  
Rindenmulch-Aktion am Spielplatz 
 

Am vergangen Samstag fand auf dem Spielplatz 
beim Sportplatz, die schon länger fällige Rinden-
mulch-Aktion statt. Das Rindenmulch sorgt dafür, 
dass die Kinder im Ernstfall relativ weich fallen und 
dient zu deren Sicherheit. Zwischen 20 und 30cm 
mussten zwischen den Spielgeräten verteilt werden. 
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Um diese Mengen zu bewegen waren schweres Ge-
rät, starke Männerarme und viele kleine Helfer im 
Einsatz. Wir bedanken uns bei der Firma Martin 
Baur, die durch die Bereitstellung ihres Kipperlastwa-
gens unnötige Fahrtwege vermieden hat. Vielen 
Dank an die Firma Universalbau die mit ihrem Tele-
skoplader dafür gesorgt hat, dass die großen Haufen 
leichter verteilt werden konnten. Der größte Dank gilt 
jedoch den freiwilligen Helfern die sich Zeit genom-
men haben unseren tollen Spielplatz wieder etwas si-
cherer zu machen. Es war sehr schön zu sehen wie 
Gr0ß und Klein mit Freude und Spaß bei der Arbeit 
waren.  
 

 
 

 
 
 

   

Verein der Bürgersöhne 1804 e.V. 

 

Hütte vom 29.09. – 02.10.2023 
Am Freitagmorgen versammelten wir uns pünktlich 
um 10 Uhr am Anger zur Abfahrt. Nach einer ereig-
nisreichen und geselligen Fahrt erreichten wir am 
Freitagabend alle unversehrt unsere Hütte in Brixen. 
Nach einem tollen Abend an der Hütte packten wir 
am Samstagmorgen unsere Wandersachen und 
wanderten gemeinsam zu einer Berghütte, an der wir 
den Nachmittag verbracht haben. Den Abend ließen 
wir an unserer Hütte gemeinsam ausklinken. Am 
Sonntagmorgen stärkten wir uns mit einem Weiß-
wurstfrühstück, bevor 32 Bürgersöhne ihr Hemd an-
zogen und gemeinsam mit der Vereinsfahne im Ge-
päck zu einer Kirche in einem naheliegenden Dorf 
liefen. In der Kirche wartete der eigentliche Grund 
dieser Hüttenausfahrt auf unsere Bürgersöhne. Ei-
nige Hinweise deuten darf hin, dass unser Vereins-
lied seine Ursprünge in der Region Brixen in Südtirol 

hat. In dieser Region findet man in den Gesangsbü-
chern der Kirchen das Lied "Auf zum Schwur, Tiroler 
Land". Bei betrachten des Textes erkennt man deut-
liche Gemeinsamkeiten mit der uns bekannten Ver-
sion unseres Vereinsliedes "Auf zum Schwur du Ver-
einesband." Daher sangen wir gemeinsam die Ver-
sion aus dem Gotteslob und natürlich auch unser 
Vereinslied in der Kirche. Nach einem ereignisrei-
chen Wochenende mit herausragendem Wetter 
packten wir am Montagmorgen wieder unsere Sa-
chen und kamen alle unversehrt am Montagabend in 
Betzenweiler an. 
    
 

 
 

Mitteilungen der Woche 
 

Freiwillige Feuerwehr / Florianskameradschaft Utten-
weiler 
Saumagen-Essen mit Metzelsuppe am Sonntag, 
15. Oktober 2023 
Auch in diesem Jahr werden wir unser schon zur 
Tradition gewordenes Saumagen-Essen mit 
Metzelsuppe am Sonntag, 15. Oktober, ab 10:30 Uhr 
in der Turn– und Festhalle Uttenweiler abhalten, 
hierzu sind sie Recht herzlich eingeladen. Wir laden 
Sie ebenfalls ein von unserem Verkaufsstand mit 
Hausmacher Würste regen Gebrauch zu machen. 
Gute und reichhaltige Küche sowie eine große 
Auswahl an Getränken und günstige Preise werden 
wieder selbstverständlich sein. Für Unentschlossene 
bieten wir unsere Speisen auch wieder für zu Hause 
To-Go zum Abholen mit etwas Wartezeit an. 
Musikalisch wird Sie, der Musikverein Uttenweiler 
unterhalten. Merken Sie sich bitte diesen Termin vor, 
halten Sie ihn frei und beehren Sie uns mit Ihrem 
Besuch in der Turn– und Festhalle. 
Ihre Florianskameradschaft Uttenweiler 
 

Regionaler Genussmarkt in Uttenweiler  
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Die Gemeinde Uttenweiler plant am 06.07.2024 von 
ca. 16.00 Uhr bis ca. 20.00 Uhr einen regionalen Ge-
nussmarkt. Dies soll ein sommerlicher Markt mit re-
gionalen Produkten und heimischen Anbietern sein. 
Geplant sind auch verschiedene musikalische 
Liveacts und natürlich passend zum Thema auch le-
ckere Speisen und Getränke. 
Wenn Sie Teil dieses Marktes werden wollen – egal 
ob mit guten Produkten zum Verkauf, oder auch 
gerne mit musikalischen Darbietungen – dürfen Sie 
sich bei uns melden. 
Gemeindeverwaltung Uttenweiler, Sonja Hoheisel, 
Tel.: 07374/9206-19 oder sonja.hoheisel@uttenwei-
ler.de 
 

Ambulanter Hospizdienst 
Informationsabend 
Erfahrungen, Wissen und Aufgaben eines Bestatters 
Dietmar Schiemann vom Bestattungsunternehmen 
Schaller berichtet sachkundig und ist offen für Fra-
gen. 
Wann?  30.10.2023, 19:00 Uhr 
Wo?   Haus Irmengardis, Vortragsraum EG 

Wuhrstraße 2/1, 88422 Bad Buchau 
Veranstalter: 
Ambulanter Hospizdienst 
Jahanniter Hospizgruppe 
Bad-Schussenried-Federsee 
 

Kolping-Bildungszentrum Riedlingen 
Einladung zum Infotag am 14. Oktober 2023 von 
10:00 Uhr bis 12:00 Uhr  
Interessierte Schüler/innen und deren Eltern sind ein-
geladen, unsere Schulen bzw. den Lehrgang Fach-
wirt/in im Erziehungswesen (KA) kennen zu lernen. 
Außerdem informiert vor Ort Herr Steinle, Berufs-
berater von der Agentur für Arbeit, über die be-
ruflichen Chancen nach dem Schulabschluss 
(10:30 Uhr und 11:00 Uhr)  
Vorgestellt wird: 
Das Sozialwissenschaftliche Gymnasium mit dem 
Schwerpunktfach “Pädagogik und Psychologie”. Die 
Schüler/innen können in einem konstruktiven und an-
gehnehmen Lernumfeld in drei Jahren das Abitur ab-
solvieren. Dabei wird viel Wert auf persönliche und 
unterstützende Lernbetreuung gelegt. 
Eine gute Basis fürs Leben bieten die zwei Schul-
jahre am Berufskolleg Gesundheit/Pflege I und II 
(zweijährig). 
Die Schüler/innen bereiten sich auf interessante Be-
rufe oder für ein Studium vor und können die Schule 
mit einer Prüfung zur Fachhochschulreife abschlie-
ßen. Zugangsvoraussetzung ist eine bestandene 
Mittlere Reife oder ein gleichwertiger Bildungsab-
schluss. Sie beenden die Schule mit dem Abschluss 
Assistent/in im Gesundheits- und Sozialwesen. Das 
Berufskolleg ist schulgeldfrei.   
Am Berufskolleg Fremdsprachen können die 
Schüler/innen nach der mittleren Reife in zwei Jahren 
die Fachhochschulreife und eine Ausbildung zum 

fremdsprachlichen Wirtschaftsassistenten absolvie-
ren. Als weitere Option ist der Abschluss zum „Inter-
nationalen Wirtschaftskorrespondenten (KA)“ mög-
lich. Ziel der Ausbildung ist es, eine fundierte Berufs-
qualifikation für international tätige Unternehmen zu 
vermitteln.   
Lehrgang Fachwirt im Erziehungswesen (KA)  
Am 17. November 2023 startet der berufsbegleitende 
Lehrgang. In 15 Monaten erhalten die Teilnehmer/in-
nen das Fachwissen und die Qualifikation, die es er-
möglichen Leitungsaufgaben zu übernehmen. Auf 
dem Lehrplan stehen Personalmanagement mit Or-
ganisationsentwicklung, Personale und soziale Kom-
petenz, Managementmethoden, Büromanagement 
und IT, Recht und Betriebswirtschaft. Unterricht ist je-
des zweite Wochenende freitags von 15:45 Uhr bis 
19:30 Uhr und samstags von 8:30 bis 14:15 Uhr. 
Praxisorientierte Buchführung, 4 x montags von 
18:30 Uhr bis 20:45 Uhr, ab 06. November 2023 
Wirtschaftsenglischkurs, Online, 10 x montags von 
17:30 Uhr bis 19:00 Uhr, 
ab 06. November 2023 
www.kolping-riedlingen.de 
Mehr Infos: https://kolping-macht-schule.de/linktree  
Kolping-Bildungszentrum Riedlingen, Kirch-
straße 24, 88499 Riedlingen, 
Tel. 07371/935011, gabriele.roth@kbw-gruppe.de 
 

50 Jahre BSZ 
Tag der offenen Tür am Kreis-Berufsschulzent-
rum Biberach 
Das Kreis-Berufsschulzentrum wird 50 Jahre alt. Es 
wurde am 1. Dezember 1973, mit den drei berufli-
chen Schulen, der heutigen Karl-Arnold-Schule, 
Matthias-Erzberger-Schule und der Gebhard-Müller-
Schule eingeweiht. Dieses Jubiläum wird mit einem 
Tag der offenen Tür am Samstag, 21. Oktober 2023 
gefeiert. 
Von A wie Anwendungen der Industrie 4.0 über F wie 
„Flying Farmers“ und S wie Schulrally bis zu Z wie 
Zimmerer-Klatsch gibt es zahlreiche Attraktivitäten 
und Mitmach-Aktionen beim Tag der offenen Tür. 
Aber auch Informationen um Ausbildungsberufe wie 
Fleischerinnen und Fleischer, Pflegeausbildung in 
der Zukunft oder kaufmännische Berufe werden an-
geboten. 
Zu sehen ist außerdem die Baustelle des neuen 
Schülerwohnheims, durch die die ausführende Firma 
Grüner und Mühlschlegel führt. In der Bibliothek/Me-
diothek werden digitale Medien präsentiert. Die Ab-
teilung Sozialpädagogik an der Matthias-Erzberger-
Schule, die in diesem Jahr ebenfalls ihr 50-jähriges 
Bestehen feiert, wirbt mit besonderen Attraktionen in 
ihrer Abteilung. 
Für das leibliche Wohl ist ebenfalls ausreichend ge-
sorgt. 
Das Kreis-Berufsschulzentrum präsentiert sich am 
Samstag, 21. Oktober 2023 von 11-16 Uhr als mo-
dernes Bildungszentrum, das allen Interessierten 

https://kolping-macht-schule.de/linktree
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Einblicke in das Schulleben der Karl-Arnold-Schule, 
der Matthias-Erzberger-Schule (Leipzigstraße 11) 
und der Gebhard-Müller-Schule (Leipzigstraße 25) in 
Biberach gewährt. 

 
Das Kreis-Berufsschulzentrum, mit der Karl-Arnold-
Schule, der Matthias-Erzberger-Schule und der Geb-
hard-Müller-Schule (im Bild), öffnet seine Türen zum 
50-jährigen Jubiläum am 21. Oktober 2023. 
Bild: Landratsamt 
 

Mit Holzbau in Deine Zukunft! 
Der triale Studiengang: Das Biberacher Modell 
Holz fasziniert dich und du hast Lust im Holzbau in 
Zukunft was zu bewegen? 
Der triale Studiengang "Holzbau – Projektmanage-
ment / Bauingenieurwesen" bietet eine tolle Möglich-
keit für junge Menschen, die gerne in dem Bereich 
Holzbau arbeiten und dabei Führungspositionen an-
streben.  
Diese Ausbildung dauert insgesamt 5 Jahre und 3 
Monate und kombiniert eine duale Ausbildung zum/r 
Zimmerer/in mit dem Hochschulstudium Holzbau 
Projektmanagement / Bauingenieurwesen an der 
Hochschule Biberach 
Im Biberacher Modell erwerben die Teilnehmenden 
folgende Qualifikationen: 

• Gesellenbrief im Zimmererhandwerk 

• Polier/in im Zimmererhandwerk 

• Meisterbrief im Zimmererhandwerk 

• Hochschulabschluss Bachelor of Enginee-
ring im Studiengang Holzbau Projektma-
nagement/Bauingenieurwesen 

Voraussetzung ist eine Hochschulzugangsberechti-
gung. 
Nächster Ausbildungsstart: September 2024 
Bewerbungsschluss 31. Mai 2024 
Informationen und Anmeldung unter: 
Bildungszentrum Holzbau, Biberach 
Wolfgang Schafitel – 07351 44091 55 
Email: schafitel@zaz-bc.de 
www.zimmererzentrum.de 
https://www.biberachermodell.de 
 
Gemeinsame Vogelbeobachtung am Federsee  
Experte zeigt Vögel durchs NABU-Fernrohr 

 „Zum Maximum des Wasservogelzugs rasten meh-

rere Tausend Wasservögel auf dem Federsee“ er-

zählt Vogelkenner Siegfried Frosdorfer, der im Auf-

trag des NABU-Zentrums die Führung leiten wird. 

Nach und nach treffen am Federsee zahlreiche Was-

servögel aus ihren nordeuropäischen Brutgebieten 

ein – teilweise um Rast zu machen, teilweise um hier 

den Winter zu verbringen.  

Mit der Vogelbeobachtung am Federsee klinkt sich 

das Naturschutzzentrum in das Internationale Wo-

chenende der Vogelbeobachtung ein, das zwei Wo-

chen zuvor stattgefunden hat (International Bird-

watch Day). „So müssen sich Vogelbegeisterte nicht 

zwischen dem Federsee und anderen ornithologi-

schen Hotspots entscheiden“ begründet Frosdorfer 

die zeitliche Verschiebung. Jetzt im Herbst würden 

weltweit Vögel beobachtet und gezählt. Dies helfe 

bei der Einschätzung der Bestände seltener Arten.  

Mehr als 270 Vogelarten sind am Federsee bislang 

dokumentiert. Für einige von ihnen ist der Federsee 

der wichtigste Standort im Land. Wegen dieser Rolle 

trägt der Federsee das internationale Prädikat „Eu-

ropa-Vogelreservat“.  

Die Führung startet um 9 Uhr am NABU-Zentrum in 

Bad Buchau und geht bis zur Besucherplattform im 

See. Von dort sind Wasser- und Greifvögel beson-

ders gut zu sehen. Wer hat, kann gerne ein eigenes 

Fernglas/Spektiv mitbringen. NABU-Mitglieder erhal-

ten Ermäßigung. Dauer ca. 2 Stunden. 

Infos und Vogelartenliste: www.NABU-Federsee.de 
 

Anzeigen / Werbung 
 

 
 

 
 

mailto:schafitel@zaz-bc.de
http://www.kompetenzzentrum-bc.de/
https://www.biberachermodell.de/
http://www.nabu-federsee.de/
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